

“三中心”融合联动 建设智慧社区

区政法委副书记胡长春调研街道综治工作

为科学谋划 2019 年静安社会治安综合治理和平安建设工作，2018 年 12 月 20 日上午，由区政法委副书记胡长春带队，各街镇党工委分管副书记一同实地考察了石门二路街道新福康里小区的智能安防建设和街道网格中心的“三中心”融合联动。街道党工委书记、办事处主任马颖慧，街道党工委副书记张毅，石二派出所所长任根榕陪同调研。

2018 年 3 月，街道召开了智慧社区、智慧公安建设部署大会，在相关居民区、楼宇中同步启动项目建设。实施推进中，街道牵头建立联席会议制度，促进建设双方协调项目进度，解决设备兼容等技术问题，确保两个项目同步建设、同步调试、同步应用。新福康里小区作为街道智慧社区、智慧公安建设的试点小区已完成全部 130 余套感知设备的安装任务。

智慧社区与智慧公安建设的基础是数据信息。为了更好地实现辖区大数据共享，街道将网格中心作为承接各类数据的终端平台，同时设立石门二路派出所综合指挥室，与派出所共同建立网格中心综合指挥平台，在硬件上率先实现融合。网格中心综合指挥平台建立后，人员构成、执法权限、队伍专业能力更趋多样性，事态感知更快，信息流转更迅速。

(街道平安办)



区政法委副书记胡长春考察新福康里小区



优化项目方案 找准需求定位

街道组织召开 2019 年度政府购买服务答辩会

近日，街道组织召开了 2019 年度政府购买社会组织服务项目（20 万以下）答辩会。经过前期需求对接，共计有 18 个项目顺利进入本次答辩会环节。区社会组织评估事务服务中心主任张大明、区社联会副会长陈宝莲、区社服中心主任蓝之青担任评委，街道发展办、街道社服中心及各项目申报办公室（甲方）、拟承接项目社会组织（乙方）共同参与。

答辩会上，首先由各项目申报部门介绍了项目需求，接下来，社会组织一一介绍了具体的项目服务方案。随后，专家评审团进行提问，并给出项目优化建议和意见。针对项目的需求定位、项目方案的撰写、项目实施过程中遇到的人、财、物规范使用等各个环节，三位



专家都给出了中肯有益的建议，让参与答辩的社会组织获益良多。社会组织负责人纷纷表示将继续优化项目方案。历经两天，18 个项目顺利通过答辩。

为进一步完善答辩评审流程，发展办设计制作了《石门二路街道政府购买社会组织服务项目评审意见表》，专家的评审意见及结果以书面形式给到拟承接方，拟承接方需要根据评审意见填写修改说明并完善项目方案，在获得购买方认可后，方可签订项目合同予以实施，《评审意见表》和修改后的项目方案将作为项目合同的附件。发展办希望通过此举能够确保评审的专业建议得以有效落实，并为项目的顺利实施提供依据。

接下来，发展办将继续跟踪监督项目方案的后续完善，做好对项目的监督管理工作，进一步推动政府购买社会组织服务工作有序发展。

(街道发展办)

街道获市首届“人民调解故事”大赛十佳故事奖

为进一步展示人民调解员的风采，加强人民调解工作的宣传，扩大人民调解工作的社会影响力，2018 年 12 月 19 日下午，由上海市人民调解协会、文汇报社联合主办的 2018 年首届“人民调解故事”大赛在上海市司法局举办。

此次比赛涵盖了全市各区街镇调解工作室，经过重重筛选，最终从 100 个优秀案例中择优选出 20 个调解故事。20 位讲演者中，既有经验丰富的老调解员，也有热心调解事业的年轻社会工作者，他们结合日常调解工作，以鲜明的主题、流畅的语言将亲身经历的调解故事向观众娓娓道来，展现出人民调解员对调解事业的挚爱深情和任劳任怨、无私奉献的精神风貌，感染了在场的每一位观众。其中，石门二路街道人民调解员赵启敏参加了这次比赛，她向大家分享了进博会期间，司法所、派出所联动化解社区矛盾的故事。故事讲述的是两人因言语不和引发肢体冲突，在社区内造成了恶劣的影响，通过赵启敏的悉心调解，双方化干戈为玉帛。赵启敏的讲解声情并茂，引人入胜。最终，经过专家评委评定，赵启敏同其他九位选手荣获 2018 年首届“人民调解故事”比赛十佳故事奖。

(街道司法所)

充分发扬民主 保障选民权利

街道圆满完成静安区人大代表补选工作

近日，静安区第一届人代会人大代表第 55、50 选区补选工作相继圆满完成。这两个选区均属石门二路街道。

2018 年 12 月 11 日上午，单位选民代表、居民区党员、楼组长代表近百人来到石门二路 485 号第 55 选区投票站选举主会场。恒丰居民区党总支书记徐隽主持了此次选举工作。静安区人大常委会副主任冯璐、区人大常委会代表工作室副主任盛正良来到会场察看并指导选举工作。第 55 选区设一个投票站和一个流动票箱。会场洋溢着庄重热烈、民主和谐的气氛，选民们在工作人员的指引下，井然有序地领票、写票、投上自己神圣的一票，并期待新一届的人大代表能够为大家多做实事，带出他们的心声。在投票高峰时，志愿者们默默地协助工作人员维持现场秩序。流动票箱的 3 名选举工作人员冒着风雨、亲手守护流动票箱前往蝴蝶湾养老院给选民们投票。下午 1 点选民投票正式结束，选举结果于 2 点统计完成。经工作人员在本选区主会场当场开票、计票、唱票，本次参与投票率达到 98.66%，正式候选代表得票率为 99.05%。街道党工委书记马颖慧补选为静



安区第一届人大代表。恒丰居民区党总支经过精心准备、稳健部署，广泛宣传、有序推进，圆满完成了静安区第一届人民代表大会人大代表第 55 选区补选工作。

2018 年 12 月 19 日是静安区第一届人民代表大会第 50 选区补选投票日，也是东王居民区的人民行使民主权利的重要日子。当天一早，街道党政领导、街道办公室相关人员等来到选举现场进行监督指导，为本次补选工作依法依规、平稳有序进行提供了强有力的保障。东方公证处、浦发银行、东展大厦、嘉发大厦等单位、社



区名人应美凤纷纷前来投票，共同见证人大代表补选工作圆满完成。下午 1 点，选民投票正式结束，经开票计票等环节，静安区人大常委会代表工作室副主任盛正良高票当选。

55、50 两个选区的人大代表补选工作在街道党工委、办事处、人大工委的高度重视和指导下，坚持以宪法、选举法、地方组织法和代表法为依据，充分发扬民主，严格依法办事，切实保障了选民和代表的民主权利。

(街道人大工委)

街道迎“市级健康自管小组”评估验收

为更好地总结过去一年健康自管小组工作，提炼经验，从而指导 2019 年健康自管小组工作的开展，2018 年 11 月 27 日、12 月 20 日，来自区卫计委、区疾控中心的专家分别对石门二路街道申报的上海市 A（新福康里居民区）、B（恒丰、奉贤居民区）级健康自我管理小组进行了评估和检查。

专家组先后通过访谈、查阅台账等方式了解了两个小组的基本信息、活动开展等情况，重点了解了个人健康自我管理的方式以及组员间相互督促的效果，还实地参观了康健苑的建设情况。专家评价两个小组形式新颖、内容丰富多样，涵盖了心理健康、中医养生、健康饮食、合理运动等方面。

2019 年，石门二路街道将在区卫计委的指导下，继续发动宣传，挖掘健康达人，深化基层治理与群众卫生工作相结合，健康促进，爱国卫生工作双轮驱动，更上一层楼。

(社区康健苑)



专家在石二社区进行评估验收